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Vragen van de leden Monasch en Mei Li Vos (beiden PvdA) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu en de Minister van Financiën over 
Transavia (ingezonden 9 november 2015). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) mede namens de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 18 november 2015). 

Vraag 1
Bent u bekend met de artikelen «Ce que veut faire Air France-KLM avec ses 
deux Transavia»1 en «Strijd om Transavia»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
In hoeverre kunt u de berichtgeving uit deze kranten bevestigen? Is het 
samenvoegen van Transavia Holland en Transavia France momenteel 
onderdeel van de onderhandelingen bij de holding Air France-KLM? 

Antwoord 2
Staatssecretaris Dijksma heeft op 9 november jl. gesproken met de heren De 
Juniac, Gagey en Elbers, respectievelijk de CEO’s van Air France-KLM, Air 
France en KLM. Daarbij is onder meer gesproken over versterking van de 
positie van Air France-KLM op langere termijn, invulling van kostenbesparin-
gen bij Air France en het herbevestigen van de toezeggingen die eerder aan 
Nederland zijn gedaan. Ook is gesproken over de ontwikkeling van Transavia 
als low-cost carrier. Air France KLM en KLM hebben bevestigd dat er 
gesprekken lopen over de governance en synergieën inzake Transavia met 
betrekking tot de beide onderdelen Transavia Nederland en Transavia France 
en de gehele holding Air France-KLM. 
Volgens Air France-KLM zal het 40% belang van Transavia Nederland in 
Transavia France verschuiven naar de reeds bestaande holdingmaatschappij 
Transavia Company onder de holding Air France-KLM (niet onder Air France, 
zie afbeelding). 

1 La Tribune, 4 november 2015 (http://www.latribune.fr/entreprises-finance/services/transport-
logistique/ce-que-veut-faire-air-france-klm-avec-ses-deux-transavia-519287.html)

2 Telegraaf, 5 november 2015
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Transavia France voert overigens geen vluchten uit vanaf Schiphol. Een 
mogelijke overdracht van Transavia France is vanuit het perspectief van 
publiek dan ook niet nadelig voor de netwerkkwaliteit op Schiphol. 
Wat betreft mogelijke wijzigingen in de governancestructuur van Transavia 
Nederland is nog geen uitsluitsel te geven, omdat wat deze luchtvaartmaat-
schappij betreft de gesprekken nog lopen. Er wordt volgens Air France-KLM 
momenteel gesproken over het overgaan van een minderheidsbelang van 
Transavia Nederland naar Transavia Company. 
De Staatssecretaris heeft in het gesprek op 9 november gesteld dat kostenbe-
sparing bij Air France-KLM noodzakelijk is. De Staatssecretaris heeft tevens 
de Nederlandse belangen benadrukt die verbonden zijn aan de mainportfunc-
tie van Schiphol en de positie van KLM. Daarbij zijn de zorgen over een 
eventuele wijziging van de governance inzake Transavia Nederland en de 
verwevenheid met KLM opgebracht. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het van belang is voor de ontwikkeling van KLM dat 
Transavia Holland in de handen van KLM blijft, ook gezien Air-France een 
meerderheidsaandeel heeft in de holding? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 3
In algemene zin kan worden aangegeven dat het kabinet het belangrijk vindt 
dat de netwerkkwaliteit op Schiphol behouden blijft, dat in belangrijke mate 
wordt geborgd wordt door de vluchten van KLM. Een zelfstandige positie van 
KLM als luchtvaartmaatschappij om haar operaties uit te voeren en te 
optimaliseren past daarbij. Daar waar Transavia Nederland nodig is om dat 
netwerk te complementeren of die zelfstandige positie te behouden, moet 
hiermee bij de invulling van de plannen voor Transavia Nederland rekening 
worden gehouden. Dit heeft de Staatssecretaris in het gesprek op 9 novem-
ber benadrukt. 

Vraag 4
In hoeverre kan Air France de reorganisatieplannen zoals deze voorlagen voor 
de stakingen bij Air France afwentelen op een eventuele samenvoeging van 
Transavia Holland en Transavia France? 
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Antwoord 4
Voor zover ons bekend is er geen verband tussen de reorganisatieplannen bij 
Air France en de besprekingen over de governance van Transavia. Deze 
trajecten staan los van elkaar. Van eventuele afwenteling is daarom geen 
sprake. 

Vraag 5
In hoeverre is deze inzet een gevolg van de uitbreiding van het aandeel van 
de Franse staat in de holding Air France KLM? Zou u een uitgebreide 
argumentatie kunnen formuleren bij uw standpunt? 

Antwoord 5
De uitbreiding van het aandelenbelang van de Franse staat in mei jl. speelt 
voor zover ons bekend geen rol in relatie tot besprekingen over Transavia. De 
Kamer is over de achtergrond van de uitbreiding van dat aandelenbelang 
geïnformeerd bij brief van 2 juni 2015 (Kamerstuk 28 165, nr. 195).
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